

СРЕДА

7

мая 1941 г.
№ 105

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

Адрес редакции:
с Урень, Горьк. области,
Дом Советов

РЕЧЬ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА С. К. ТИМОШЕНКО

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, летчики, командиры, политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентского труда!

По поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Советского Правительства поздравляю вас с международным пролетарским праздником Первое мая.

ТОВАРИЩИ!

В этом году трудящиеся нашей страны и всего мира встречают Первое мая в исключительно сложной международной обстановке.

Вторая империалистическая война, затеянная капиталистами в целях нового передела мира, покорения и эксплуатации народов малых стран и колоний, втянула в свою орбиту уже более полутора миллиарда человек и продолжает охватывать все новые и новые страны.

В пламени войны разрушаются целые города, уничтожаются ценнейшие памятники культуры, на морях и океанах тонут сотни кораблей, гибнут сотни тысяч человеческих жизней.

Война ложится тяжелым бременем на трудящиеся массы капиталистических стран и приносит им невероятные тяготы и лишения. Неудивительно, что народы всех воюющих стран стремятся к ликвидации войны, к установлению мира. И мы верим, что они добьются мира. И чем скорее они добьются мира, тем лучше.

Только трудящиеся Советского Союза радостно отмечают великий пролетарский праздник. На глазах у всех, под мудрым руководством партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, растет и расцветает наша родина—Советский Союз, пользуясь благами мира.

Впервые свободно в единой семье советских народов празднуют Первое мая десять миллионов новых советских граждан Бессарабии, Северной Буковины и Прибалтийских Советских Социалистических Республик, навсегда освобожденных от ига капитализма.

За истекший год неизмеримо возросло политическое, хозяйственное, культурное и военное могущество нашей страны. Народное хозяйство сделало значительный шаг вперед. Успешно осуществляется третья сталинская пятилетка. Растет материальное благосостояние трудящихся. Страна уверенно идет по намеченному пути—догнать и перегнать передовые капиталистические страны и в экономическом отношении.

На основе общего под'ема всех отраслей народного хозяйства, роста науки, техники и культуры—значительно укрепилась оборонная мощь советского государства.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, в которых воплощена воля нашей большевистской партии, воля всего советского народа—являются верным оружием для поднятия на еще бо-

лее высокий уровень всего нашего народного хозяйства.

В 1941 году не должно быть ни одного отстающего предприятия. Делом чести партийных и непартийных большевиков должно быть полное использование промышленного оборудования, борьба за ежедневное выполнение плана в каждом цехе, в каждой бригаде. Надо покончить с прогулами и простоями, неуклонно повышать производительность труда и снижать себестоимость продукции. Надо бороться за высокие урожаи колхозных и совхозных полей, за под'ем общественного животноводства.

Правительство Советского Союза твердо и последовательно осуществляет мудрую сталинскую внешнюю политику—политику мира между народами и обеспечения безопасности нашей родины. В этом оно встречает сочувствие среди народов воюющих стран. Советский Союз стоит вне войны, борется против ее расширения. К этому направлены договор о нейтралитете с нашим восточным соседом—Японией и другие международные акты Советского Правительства.

Мы стоим за мир, за укрепление дружественных, добрососедских отношений со всеми странами, которые стремятся установить такие же отношения с Советским Союзом.

Однако, большевистская партия, Советское Правительство и весь наш народ ясно учитывают, что наша страна находится в капиталистическом окружении, что международная обстановка сильно накалена и чревата всякими неожиданностями.

Поэтому весь советский народ, Красная Армия и Военно Морской Флот должны быть в состоянии боевой готовности.

Боеспособность наших вооруженных сил была испытана уже не раз. За истекший год она стала значительно выше. Красная Армия и Военно Морской Флот неуклонно улучшают методы своей боевой подготовки, совершенствуют свою выучку на основе опыта современной войны.

ТОВАРИЩИ!

Будьте бдительны, неустанно овладевайте военным делом, с удесатеренной энергией на всех участках социалистического строительства крепите экономическое и военное могущество нашей прекрасной родины!

Несмотря ни на какие происки врагов, мы пойдем вперед и вперед, к светлым вершинам коммунизма, куда ведет нас великий кормчий революции, наш СТАЛИН!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАРОДЫ НАШЕГО МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНАЯ АРМИЯ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СТАЛИН!

Празднование 1-го мая в Москве



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

(Фото-Клише ТАСС).

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ КОМАНДИРОВ-ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР устроили прием выпускников военных академий.

С огромным под'емом и воодушевлением встретили присутствующие появление в Георгиевском зале тт. Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

...Товарищ Сталин провозглаша-

ет здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных академий и выражает уверенность, что выпускники военных академий будут возвращаться в части вооруженные глубоким знанием новой техники.

Далее товарищ Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связи-

стов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков—в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «ура» разнеслось по Дворцу.

Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово начальникам военных академий. Он призывает их поднять работу академий на уровень взрослых требований Красной Армии.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт. (ТАСС).

Организованно проведем весенний сев!

ПОДСЕВ КЛЕВЕРА ЗАКОНЧЕН

Семеново-Шуранский и Рамешинский колхозы, Каменского сельсовета, закончили подсев клевера на площади 60 га.

И. Малышев.

Карпунихинский колхоз «Луч свободы» подсеял клевера 16 гектаров.

П. Смирнов.

Председатель колхоза.

Мальковский колхоз подкормил озимые посевы на площади 12 гектаров, Собакинский—на 15 га.

Селезнев.

Секретарь Мальковского сельсовета.

Нормы перевыполняют

4 мая Копылихинский колхоз «Победа» приступил к весенней вспашке. Колхозники с первых же дней на пахоте перевыполняют нормы. 5 мая М.А. Кержаков вспахал 1 гектар вместо нормы 0,75 га., Н. Ф. Пагуров—0,82 га. Всего вспахано 11 гектаров.

Ведет весеннюю вспашку и Сабуровский колхоз.

Н. Слотин.

Секретарь сельсовета.

Начались полевые работы

Колхозы Уренского сельсовета приступили к полевым работам. Колхоз «Трактор» подкормил озимые на площади 111 га, клевер—на 15 га. Сейчас протравливает пшеницу термическим способом. Вчера колхоз приступил к пахоте. Колхоз «Пржектор» заложил для яровизации 18 ц. овса и приступил к пахоте. В Заливной Усадьбе заборонено озими 7 га, закончен посев гороха. Кол-

хозники третий день ведут весеннюю вспашку.

Приступил к весенней вспашке Климовский колхоз им. Ю. М. Кагановича. Но агротехник этого колхоза тов. Кудрявцев почему-то медлит с подкормкой озимых, которую организовал только вчера.

В. Костров.

Председатель Уренского сельсовета.

Третий день

Больше-Арьевский колхоз «Красный путиловец» третий день ведет весеннюю вспашку. 5 мая на пяти лошадях вспахано 3 гектара. Вчера на пахоту выехали на 30 лошадях.

Мало-Шалегский колхоз подкормил озими 4 гектара.

Кузнецов.

Секретарь сельсовета.

Яровизация картофеля

Вчера колхозники Тулажской сельхозартели «Искра» начали пахать. В поле выехали на шести лошадях.

Колхоз заложил для яровизации 45 ц. картофеля и 24 ц. овса. Подкормлено лугопастбищных трав 15 гектаров.

Волков.

Председатель сельсовета.

Приступили к пахоте

Черное. 6 мая. Две бригады Черновской артели «Новый крестьянин» (бригадиры тт. А. З. Викулов и Н. И. Оралов) приступили к весенней вспашке. В поле выехали на 16 лошадях. Работа идет позвенно, дружно.

Белов.

Колхозы Черновского сельсо-

вета закончили подсев клевера. Засеяно 30 га. Высоковский колхоз приступил к боронению озимых. В этом колхозе поспела почва и для весенней вспашки. Однако председатель тов. Заякина «решила обождать», рабочую силу отпустила для постройки частного дома.

Белов.

ПОЖЕЛАНИЯ ГАЗЕТЕ

5 мая состоялось собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и селькоров с. Урень. Собрание обсудило отчет о работе редакции газеты «Колхозная Искра». Присутствовало 52 человека.

После доклада выступающие указали на недостатки газеты и внесли предложения по улучшению ее работы.

Член правления межрайонного леспромсоюза тов. Ромашкин привел такой факт, что в газете была помещена за его подписью статья, которой он не писал. Технические термины в ней были перепутаны.

Тов. Ромашкин внес предложение оживить язык газеты, регулярно помещать отрывки из художественных произведений, очерки, фельетоны.

Председатель правления межрайонного леспромсоюза тов. Охлопков рекомендовал организовать выставку стениных газет, которая бы показывала работу каждой редколлегии, учила как лучше оформлять стенгазету.

Секретарь первичной партийной организации тов. Филипповский поделился опытом

руководства стеной печатью. За 4 месяца здесь выпущено 8 номеров.

—Редколлегия большое внимание уделяет укреплению дисциплины, — говорит тов. Филипповский. — Однако работники районной газеты не заинтересовались содержанием и художественным оформлением нашей стенгазеты.

— «Колхозная Искра», — продолжает он, — должна избавиться от селькоров-лугов, которые вводят подчас газету в заблуждение.

— Наша газета слабо освещает вопросы антирелигиозной пропаганды, международной жизни, — говорит тов. Бобров. — Недостаточно передается опыт хорошей работы комсомольских организаций.

Начальник лесопункта «Лесоснабукса» тов. Автонов отметил, что газета мало пишет о культуре районного центра и работе профсоюзов. В лесных организациях много членов союза, которые не состоят на учете, не платят членские взносы.

С пожеланиями газете высказалось 8 человек.

И. Красильников.

Не успокаиваться на достигнутом

В прошлом году Устанская лесопарк имени «Комсомольской правды» успешно справилась с выполнением производственной программы. Задание по заготовке, вывозке и лесопилению выполнено на 123 процента. Значительно повысилась и производительность труда на всех основных работах. Артель дала 320,4 тысячи рублей прибыли, снизила себестоимость продукции на 6 процентов.

Используя политический и производственный подъем, вызванный работой XVIII Всесоюзной партийной конференции, правление мобилизовало рабочих на выполнение производственной программы 1 квартала. План выполнен на 170,4 проц., по лесозаготовкам — на 228,4 проц., по вывозке — на 191,8 проц. В артели немало стахановцев и ударников, подлинных мастеров лесопромысловой кооперации. Рамники лесозавода тт. Чистов и Буянов перевыполняют дневные нормы выработки в полтора и два раза. Лесорубы тт. Власов, Смирнов, шофера Генкель, Сокуров и другие также систематически перевыполняют дневные задания. Опыт передовых рабочих правление передает остальным.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) повернула внимание партийных организаций в сторону решительного улучшения работы промышленности и транспорта. Однако первичная партийная организация и правление артели слабо перестраивают работу в свете решений партконференции. Здесь не полностью изжита бесхозяйственность. Нет точного учета использования сырья, материалов. За 1940 год неизвестно куда израсходовано около 6 тысяч килограммов горючего. Резина от автотележек всю зиму находилась под открытым небом. Руководители недостаточ-

но занимаются введением технологической дисциплины, установлением твердого графика для каждого производственного участка, бригады, звена, цеха и т. д.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» обязывает правление артели серьезно заняться увеличением выпуска товаров широкого потребления.

Артель имеет столярную мастерскую, лесопильный завод, отходы которого используются недостаточно. План выпуска товаров широкого потребления (столов, стульев, табуреток) в 1940 году выполнен всего на 46 проц., а в первом квартале этого года — на 56 проц.

Неудовлетворительно поставлена партийно-массовая работа, борьба за укрепление трудовой дисциплины, повышение деловой квалификации рабочих. Об этом свидетельствует тот факт, что со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» за нарушение его осуждено больше 20 человек. Техническая учеба с рабочими не проводится.

Недавно в артели проходило собрание уполномоченных, обсудившее вопрос о хозяйственной деятельности артели за 1940 год, выборы правления. Работа правления артели признана удовлетворительной.

Новое правление артели должно учесть все недостатки и перестроить всю работу на основе решений XVIII партконференции.

М. Житлухин.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 и 5 мая)

В ночь на 4 мая сотни германских бомбардировщиков в течение нескольких часов сбрасывали бомбы на Ливерпуль. Бомбардировке подверглись также порт и промышленные сооружения Мидлборо, военный завод и аэродром в Южной Англии.

Английская авиация в ночь на 4 мая совершила налет на Кельн, сбросив, по словам агентства Рейтер, тысячи зажигательных бомб на промышленный район города. Бомбы крупного калибра были сброшены также на 2 германских дирижабля, укрывающихся в Бресте. В эту же ночь бомбардировке подверглись доки в Шербурге и Булони, нефтехранилища в Роттердаме, объекты в Эссене, Дюссельдорфе и аэродром в Южной Норвегии.

В Северной Африке военные действия происходили в районе Тобрука и на ливийско-египетской границе, в секторе Соллума.

В Восточной Африке, в Абиссинии английские войска продвигаются к порту Амба Алаги (к северу от Аддис-Абебы).

(ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

Германское информационное бюро сообщает, что 4 мая на заседании Рейхстага Гитлер выступил с заявлением германского правительства.

Коснувшись положения на Балканах, Гитлер заявил, что Германия не имеет на Балканах территориальных интересов, но стремится завязать с балканскими странами тесные хозяйственные отношения. Война на Балканах, — утверждал Гитлер, — была вызвана тем, что Англия вовлекла в орбиту своего влияния некоторые балканские страны.

Гитлер выступил с опровержением утверждения Черчилля о том, что война на Балканах стоила Германии 75 тыс. убитыми, и сообщил, что число убитых, раненых и пропавших без вести германских офицеров и солдат составляет около 5.500 человек. В то же время заявил Гитлер, во время операции в Югославии нами было взято в плен свыше 340 тысяч человек.

(ТАСС).

Преследование коммунистов во Франции

Как сообщает агентство Офи (Гавас), военный трибунал Марселя (Франция) закончил слушание дела 54 коммунистов, обвинявшихся в «восстановлении коммунистической партии». Трибунал приговорил 26 коммунистов к тюремному заключению и к каторжным работам на различные сроки.

(ТАСС).

Выборочная пахота

Колхозы Горевского сельсовета приступили к выборочной пахоте. В сельхозартели им. М. Горького за один день вспахано 5,5 га. Пашут в Мало-Горевском, Опушкинском и Паффиловском колхозах.

И. Машков.

Секретарь сельсовета.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Навозная жижа — ценное удобрение

Весеннее боронование озимых вместе с подкормкой навозной жижей обеспечивает прибавку в урожае на 50 и больше процентов.

По ввиду отсутствия жижеприемников в колхозах мы можем очень большое количество ценного удобрения, как навозная жижа, стекающая со скотных дворов в канавы.

Устройство жижеприемника просто. На расстоянии 2—3 метров от стен скотного двора роется колодец глубиной не больше 2 метров. Размер жижеприемника зависит от количества скота. На каждые 4 коровы надо иметь 1 куб м жижеприемника, на 50 коров — 12 кубометров и т. д. При глубине 1,5 метра (глубина наполнения жижей) ширина будет 2,5×4 метра. Жижеприемник должен быть со срубом, с прослойкой хорошо сутрамбованной жирной глины между срубом и землей в 20—25 сантиметров.

Жижеприемник следует хорошо утеплить, чтобы жижа не замерзала.

Люк через который выбирается жижа, имеет две деревянные крышки на расстоянии 30—40 сантиметров одна от другой. Пространство между крышками за-

полняют матами из соломы.

Жижа со скотного двора должна попадать сначала в отстойник, который устраивается внутри скотного двора рядом со стеной. Из отстойника по трубам сквозь стену жижа поступает в жижеприемник. Трубы, проводящие жижу со скотного двора в жижеприемник, должны помещаться на такой глубине, где грунт не промерзает. Там, где это невозможно, трубы проводят в деревянном корыте из горбылей. Промежутки между коробом и трубами засыпают опилками с глиной.

На скотных дворах колхозников в пониженном месте двора можно выкопать простую яму, которую закрыть сверху плотной крышкой.

По мере накопления жижеприемников жижей зимой, ее следует возить и компостировать с торфом, а весной жижа используется для подкормки посевов. В зависимости от крепости жижа разбавляется водой (на 1 часть жижи — 3 части воды).

Борясь за высокий сталинский урожай при каждом колхозном дворе надо иметь жижеприемник.

И. Алексеев.

ПОСЕВ СЕМЕННИКОВ ЛУГОПАСТБИЩНЫХ ТРАВ

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) в прошлом году утвердили наш район рассадником семян по лугопастбищным травам. Это показывает, какое важное значение в создании кормовой базы имеют семенники лугопастбищных трав.

Семеноводством лугопастбищных трав район занимается с 1936 года. Но ввиду того, что семенники трав сеяли поздно (в конце мая и в начале июня) половина всех площадей семенников погибала. В 1939 году было посеяно семенников 1.276 га, а в 1940 году снят урожай только с 691 га, 46 проц посевов погибло.

Чтобы не повторять такое положение и этом году, посев семенников лугопастбищных трав надо производить в ранние сроки, одновременно с началом посевов ранних зерновых культур. Если участок под семенники лугопастбищных трав вспахан под зябь, то весной не следует перепахивать, а надо культивировать пружинными боровами в 2 следа и бороной «зиг-заг». Перед посевом участок прикатать гладким деревянным катком. Сеять широкорядным способом с междурядьями в 50 сантиметров. Рядки должны быть прямыми, иначе будет затруднена междурядная обработка семенников

конными орудиями. Семена заделывать на глубину не более 1 сантиметра. Для этого к сошникам сеялки надо приделать регулирующие каточки. Лишь при выполнении всех условий можно получить хорошие дружные всходы семенников трав. В 1941 году весенние полевые работы начались позже обычных сроков, поэтому особо важное значение имеют ранние сроки посева семенников лугопастбищных трав.

А. Жуковский.

Агроном райзо.

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

Ликвидком Устанской лесобазы Наркомпроса Армении продает 10 тонн лугового и клеверного сена. Адрес: ст. Уста.
Ликвидком 296.

Продается половина дома. Справиться: Урень, ул. Занчаева, 13, у Чекарева.

Школе ФЗО № 29 при Устанском мехлесопункте требуются: 4 комеданта — зарплата 250 руб., 2 сторожа — зарплата 150 руб.
Обращаться в школу ФЗО № 29.
Дирекция. 297.

Продается дом 6,5×6,5 — шесть окон, сени 6,5×4 — два окна. Стоимость по соглашению. Справиться: д. Серово, Вороняковского сельсовета, у Смирнова С. И.
295.

МЦ № 12187. Урень, тп п. «Б. И.» Тараж 3500 экз.